

# Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 64 (645)  
6-й год издания

2 июля 1940 г.  
Вторник

Цена 8 коп.

## ВСЕНАРОДНЫЙ ЗАЕМ

Сегодня мы публикуем постановление Советского правительства о выпуске нового государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 8 миллиардов рублей. Это постановление правительства рабочие, служащие, колхозники и советская интеллигенция района, как и все трудящиеся нашей великой родины, встретили с величайшей радостью и горячим одобрением.

Как только радио известило страну о выпуске займа, на всех заводах и предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС состоялись многотысячные митинги и собрания, на которых рабочие, инженеры, техники, служащие, колхозники и все трудящиеся горячо приветствовали постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и тут же развернули подписку.

На этих же собраниях многие трудящиеся организовали сбор средств в погашение очередных взносов. Мы самым на деле проявили истинное стремление бороться за укрепление социалистического государства, выразили горячую любовь к родине и беспредельную преданность делу партии Ленина—Сталина.

В чем же сила советских займов и почему они всегда получают всестороннюю поддержку со стороны миллионов народа нашей страны? Сила наших советских займов состоит в их сознательности. Каждый трудящийся хорошо знает, что государственные займы—это родное, кровное и всенародное дело. Они идут на строительство социализма, на умножение богатств социалистической родины, на благо всех трудящихся масс. Достаточно привести один факт.

Только по нашему району в 1939 году от реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) отчислено в бюджет районного и местных советов депутатов трудящихся более 700 тысяч рублей. Всего в прошлом году было реализовано займа по нашей стране на сумму 7 миллиардов 637 миллионов рублей, который в большинстве своем пошел на укрепление могущества родины и улучшение жизни трудящихся масс.

Еще больше поднимется уровень благосостояния трудящихся масс к концу текущего года. По бюджету на 1940 год общий объем расходов определен в 179,7 миллиарда рублей, в том числе 57 миллиардов с лишним рублей будет вложено в народное хозяйство и около 43 миллиардов рублей—на просвещение, здравоохранение и другие культурные мероприятия.

Под руководством коммунистической партии советский народ, без каменных кредитов и займов извне, осуществил два грандиозных пятилетних плана и успешно претворяет жизнь третьего сталинского пятилетнего. Советский Союз превратился в самую могучую индустриальную

державу и по объему промышленной продукции вышел на первое место в Европе.

В текущем году в различных уголках нашей страны будут воздвигнуты сотни новых электростанций, заводов, шахт, машинно-тракторных станций и других предприятий. По решению XVIII съезда партии в третьей пятилетке в городах осуществляется всеобщее среднее образование, а в деревне и во всех национальных республиках завершается семилетнее обучение.

Немалую роль сыграли наши советские займы и в укреплении обороны страны. Оснащенная высокой современной военной техникой Рабоче-Крестьянская Красная Армия нанесла сокрушительный удар японским захватчикам в боях у озера Хасан и реки Халхин Гол. По призыву Советского правительства она блестяще выполнила историческую задачу освобождения трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов, разбила все твердыни Карельского перешейка и обеспечила безопасность городу Ленина, а сейчас успешно освободила бессарабский народ от капиталистического гнета.

Но все эти успехи не могут и не должны успокоить нас. Современная международная обстановка обязывает нас, наряду с дальнейшим осуществлением политики мира, проводить и все необходимые мероприятия по дальнейшему и неуклонному укреплению оборонной мощи нашей социалистической родины.

И в этом большом вкладе является новый заем. Подписываясь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), трудящиеся еще больше укрепят финансовую мощь социалистического государства и создадут все возможности для лучшего вооружения нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Задача партийных, советских, комсомольских и всех общественных организаций заключается в том, чтобы как можно шире развернуть разъяснительную работу среди населения и максимально содействовать размещению займа. Надо хорошо ознакомиться всех трудящихся с тем, какое значение имеет заем, и добиться того, чтобы все трудящиеся дали займы государству не менее как двух-трехнедельный заработок.

Коммунисты, комсомольцы, члены профсоюзов, ударники и стахановцы заводов, предприятий и социалистических полей, вставайте в передовые ряды подписки на заем! Дружной и организованной подпиской на Заем Третьей Сталинской Пятилетки (выпуск третьего года) еще сильнее укрепим мощь нашей прекрасной цветущей родины, ускорим дальнейший расцвет социалистического хозяйства, науки, искусства и культуры многомиллионного народа страны социализма!

# Превратим подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности социалистической родине!

## О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(выпуск третьего года)

### Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетке и на укрепление обороны страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 8 миллиардов рублей.
2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с 1 декабря 1940 года по 1 декабря 1960 года, из четырех процентов годовых.
3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Председатель СНК Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК Союза ССР М. ХЛОМОВ.

Москва, Кремль, 1 июля 1940 года.

## ДРУЖНОЙ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИМ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Еще задолго до передачи по радио постановления о выпуске нового займа все рабочие и служащие госбанка собрались в конторе и с нетерпением ждали радостной вести, а когда закончилась передача, развернулись оживленные выступления.

—Новый заем, говорят тов. Купреев,—авится большим вкладом в дело укрепления силы и могущества нашей родины и даст возможность еще лучше вооружить нашу доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Учитывая напряженное международное положение и выполняя священный долг перед родиной, я подписываюсь на заем в размере месячной заработной платы в сумме 400 рублей и вызываю на социалистическое соревнование всех счетных работников.

Примеру тов. Купреева последовали бухгалтер тов. Рохманинов, инкассатор тов. Никонов, ученица тов. Колодяжная, товарищи Рябышев, Зенюк и другие. Они все подписались на заем в размере месячного заработка и вызвали на социалистическое соревнование коллектив райсберкасы.

В единодушно принятой резолюции присутствующие на митинге заявили: «Новый заем является нашим кровным и родным делом и мы примем все меры к тому, чтобы реализовать его в самое короткое время. Дружной и организованной подпиской на заем мы окажем действительную помощь своему государству и еще сильнее укрепим мощь нашей родины».

Потапов.

## Приветствуем выпуск нового займа

Весть о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) мы встретили с большой радостью.

Мы хорошо знаем, что все средства, собранные от займа, пойдут на дальнейшее укрепление обороноспособности нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, на дальнейший расцвет любимой родины. Мы рады, что своим участием—реализацией займа, помогаем строить

наше бесклассовое коммунистическое общество.

Самые первые из всего нашего коллектива мы подписались на заем в размере месячного оклада. Вызываем на социалистическое соревнование всех рабочих нашей смены.

Цинкрудник: И. Пинжин—мастер первого участка, С. Ивкин—бурильщик, Буров—откатчик.



## ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ЗАЕМ

С величайшей радостью и воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) колхозники М. Салаирского сельсовета. Как только радио сообщило о выпуске займа, члены сельисполкома, колхозники, учителя, работники сельно и актив собрались в сельисполком и сразу же развернули подписку.

Первым берет слово бригадир полеводческой бригады тов. Романов. Он говорит:

—Мы хорошо знаем, куда идут наши займы и трудовые сбережения. Они идут на строительство новых фабрик и заводов, на укрепление нашей страны и усиление мощи нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Я лично с радостью подписываюсь на заем в сумме 200 рублей и призываю последовать моему примеру всех остальных депутатов сельисполкома, членов правления артели и рядовых колхозников.

Вслед за тов. Романовым выступают: председатель колхоза тов. Синкин, звеньевод тов. Орлов, учетчик тов. Мусохранов, агротехник тов. Нестерова, рядовой колхозник тов. Буймов и другие. Все они горячо приветствуют постановление Совнаркома Союза ССР и сразу же подписываются на заем в размере месячного заработка.

На этом же маленьком митинге подписались на заем заведующий школой тов. Бажин, председатель сельпо тов. Аксенов, зав. почтовым отделением тов. Орлов и фельдшер тов. Васева. В своих выступлениях колхозники и депутаты совета заявляют: «Мы все, как один, подпишемся на новый заем, досрочно соберем средства в погашение подписки и тем самым ускорим выполнение плана третьей сталинской пятилетки».

## ПОДПИШЕМСЯ НА СРЕДНЕМЕСЯЧНЫЙ ОКЛАД

Мы должны всегда быть на чеку. Ни один враг не пройдет наших границ. Мы сами крепим свою великую родину.

Узнав о выпуске нового займа, я сразу же подписался на свой среднемесячный оклад.

Инвалид Я. Половинкин.

# Да здравствует Советская Бессарабия!

## МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СОВЕТСКО - РУМЫНСКОГО КОНФЛИКТА ПО ВОПРОСУ О БЕССАРАБИИ И СЕВЕРНОЙ ЧАСТИ БУКОВИНЫ

(Сообщение ТАСС)

26 июня Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов В. М. сделал следующее представление румынскому посланнику в Москве г-ну Давидеску.

«В 1918 году Румыния, пользуясь военной слабостью России, насильственно отторгла от Советского Союза (России) часть его территории — Бессарабию и тем нарушила вековое единство Бессарабии, населенной главным образом украинцами, с Украинской Советской Республикой.

Советский Союз никогда не мирился с фактом насильственного отторжения Бессарабии, о чем правительство СССР неоднократно и открыто заявляло перед всем миром.

Теперь, когда военная слабость СССР отошла в область прошлого, а создавшаяся международная обстановка требует быстрого разрешения полученных в наследство от прошлого нерешенных вопросов для того, чтобы заложить, наконец, основы прочного мира между странами, Советский Союз считает необходимым и своевременным в интересах восстановления справедливости приступить совместно с Румынией к немедленному решению вопроса о возвращении Бессарабии Советскому Союзу.

Правительство СССР считает, что вопрос о возвращении Бессарабии органически связан с вопросом о передаче Советскому Союзу той части Буковины, население которой в своем громадном большинстве связано с Советской Украиной как общностью исторической судьбы, так и общностью языка и национального состава. Таковой акт был бы тем более справедливым, что передача северной части Буковины Советскому Союзу могла бы представить — правда, лишь в незначительной степени —

средство возмещения того громадного ущерба, который был нанесен Советскому Союзу и населению Бессарабии 22-летним господством Румынии в Бессарабии.

Правительство СССР предлагает Королевскому правительству Румынии:

1. Возвратить Бессарабию Советскому Союзу.

2. Передать Советскому Союзу северную часть Буковины в границах согласно приложенной карте.

Правительство СССР выражает надежду, что Королевское правительство Румынии примет настоящие предложения СССР и тем даст возможность мирным путем разрешить затянувшийся конфликт между СССР и Румынией.

Правительство СССР ожидает ответа Королевского правительства Румынии в течение 27 июня с. г.

26 июня 1940 года».

27 июня румынский посланник г. Давидеску передал тов. Молотову нижеследующий ответ Румынского правительства:

«Правительство СССР обратилось к Румынскому правительству с нотой, которой была вручена 26 июня в 10 часов вечера Его Превосходительством г-ном В. Молотовым, Председателем Совета Народных Комиссаров, Народным комиссаром иностранных дел г-ну Давидеску, Посланнику Румынии в Москве.

Вдохновляемое тем же, что и Советское правительство, желанием видеть решенными мирными средствами все вопросы, которые могли бы вызвать разногласия между СССР и Румынией, Королевское правительство заявляет, что оно готово приступить немедленно, в самом широком смысле, к дружественному обсуждению, с общего согласия, всех

предложений, исходящих от Советского правительства.

Соответственно Королевское правительство просит Советское правительство сообразоваться указать место и дату, которые оно желает фиксировать для этой цели.

Как только Румынское правительство получит ответ Советского правительства, оно назначит делегатов и надеется, что переговоры с представителями Советского правительства будут иметь результатом создание прочных отношений доброго согласия и дружбы между СССР и Румынией.

27 июня 1940 года».

На поставленный тов. Молотовым вопрос, принимает ли Румынское правительство предложения правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины, г. Давидеску ответил, что Румынское правительство принимает эти предложения.

В связи с этим Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов передал вчера г. Давидеску следующий ответ Советского правительства:

«Правительство СССР считает ответ Королевского румынского правительства от 27 июня неопределенным, ибо в его ответе не сказано прямо, что оно принимает предложения Советского правительства о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины. Но так как румынский посланник в Москве г. Давидеску разъяснил, что упомянутый ответ Королевского румынского правительства означает его согласие на предложения Советского правительства, правительство СССР, исходя из этого разъяснения г. Давидеску, предлагает:

1. В течение 4 дней, начиная с 2 часов дня по московскому времени 28 июня, очистить румынским войскам территорию Бессарабии и северной части Буковины.

2. Советским войскам за этот же период занять территорию Бессарабии и северной части Буковины.

3. В течение 28 июня советским войскам занять пункты: Черновицы, Кишинев, Аккерман.

4. Королевскому правительству Румынии взять на себя ответственность за сохранность и недопущение порчи железных дорог, паровозного и вагонного парка, мостов, складов, аэродромов, промышленных предприятий, электростанций, телеграфа.

5. Назначить Комиссию из представителей Советского правительства и Румынского правительства по два от каждой стороны для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины.

Советское правительство настаивает, чтобы Королевское правительство Румынии дало ответ по вышеизложенным предложениям не позже 12 часов дня 28 июня.

27 июня 1940 года».

В 11 часов утра 28 июня г. Давидеску передал т. Молотову следующий ответ Румынского правительства на последнее заявление Советского правительства:

«Румынское правительство, для того, чтобы иметь возможность избежать серьезных последствий, которые повлекли бы применение силы и открытие военных действий в этой части Европы, видит себя обязанным принять условия эвакуации, предусмотренные в советском ответе.

Румынское правительство жела-

ло бы, однако, чтобы срок, предусмотренный пунктами 1 и 2, был продлен, принимая во внимание, что эвакуацию территорий было бы крайне трудно осуществить в течение четырех дней, вследствие дождей и наводнений, которые попортили пути сообщения.

Смешанная комиссия, учреждаемая в силу пункта 5, могла бы обсудить и решить этот вопрос.

Имена румынских представителей в этой комиссии будут сообщены в течение дня.

28 июня 1940 года».

Таким образом, Румынское правительство приняло предложение правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Тов. Молотов сообщил г. Давидеску, что представителями СССР в советско-румынскую комиссию для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины назначаются генерал Козлов и генерал Бодин, которые готовы сегодня же приступить к работе в г. Одессе вместе с представителями Румынии. Тов. Молотов заявил также г. Давидеску, что советско-румынская комиссия, в случае необходимости, сможет обсудить вопрос об отсрочке выполнения на несколько часов пунктов 1 и 2 советских предложений от 27 июня.

Г-н Давидеску обещал немедленно сообщить Советскому правительству имена представителей Румынии в вышеуказанную советско-румынскую комиссию.

Ровно в два часа дня 28 июня советские войска начнут переход через румынскую границу для занятия городов: Черновицы, Кишинев и Аккерман.

## БЕССАРАБИЯ

(Справка)

Бессарабия — область, принадлежащая Советскому государству, но в течение 22 лет находившаяся под румынской оккупацией.

Колония Рима в древние времена, Бессарабия в XIV—XV веках подпала под власть Турции.

С 1812 года Бессарабия входила в состав 6. Российской империи.

В декабре 1917 года румынские войска предательски вторглись в эту область и захватили ее, воспользовавшись военной слабостью молодой Советской республики.

Коварное вторжение оккупантов в Бессарабию вызвало ответные репрессии со стороны правительства РСФСР: был арестован румынский посланник в Петербурге и наложен секвестр на румынский золотой фонд, находившийся в Государственном банке.

В целях якобы мирной ликвидации конфликта, Антанта (Англия, Франция и Италия) предложила советской власти посредничество в переговорах с Румынией. Подлинные мотивы вмешательства Антанты были иными: союзники опасались контрастступления сосредоточенных за Днестром советских войск и ушедших с ними отрядов бессарабских рабочих и крестьян.

Переговоры между РСФСР и Румынией закончились 5 марта 1918 года подписанием мирного договора, по которому Румыния обязалась не позднее чем через два месяца эвакуировать свои войска из Бессарабии.

Но вслед за этим Румыния вероломно нарушила договор, провозгласив присоединение Бессарабии к Румынскому королевству. Чтобы придать этому захватническому акту подобие «законного вида», оккупанты организовали соответствующую инсценировку при помощи безволь-

ных марионеток из местного национального парламента так называемого Сфатул-Церий. Под дулами револьверов Сфатул-Церий «проголосовал» то, что нужно было оккупантам. Антанта сделала вид, что серьезно принимает этот фарс и благословила бандитский захват Бессарабии румынской военщиной.

На всех советских географических картах Бессарабия 22 года окрашивалась в иной цвет, нежели Румыния, и имела особенное условное обозначение. Это означало, что СССР не признает захвата Бессарабии, не считает ее частью румынской территории.

Точка зрения советского правительства по «бессарабскому вопросу» в самой решительной форме неоднократно выражалась в нотах протеста и иных заявлениях, адресованных Румынии и различным иностранным государствам.

Очень четко, с исчерпывающей полнотой отношение Советского Союза к государственной принадлежности Бессарабии было выражено в декларации правительства СССР от 2 апреля 1924 года. В этой декларации говорилось:

«Советское правительство продолжает считать Бессарабию частью советской территории, так как оно не может, конечно, признать, чтобы насильственный захват Бессарабии в 1918 году войсками румынского короля создал бы какие бы то ни было права на Бессарабию для румынской короны».

Все 22 года владычества оккупантов в Бессарабии сопровождалось неслыханным террором над местным населением. Под пятой румынских помещиков-бояр бессарабское крестьянство влячило нищенское, подневольное, голодное существование.

Бессарабские трудящиеся, выдвинувшие из своих рядов легендарного героя Красной Армии Котовского, не раз восставали с оружием в руках против ига чужеземных пришельцев. Румынская военщина отвечала на эти восстания карательными экспедициями — порками крестьян, сожжением деревень.

Об ужасах и зверствах сигуранцы (румынская охранка) на разных языках существует обширная литература.

Особо значительно было восстание крестьян в Хотинском уезде в 1919 году. Оно было подавлено с неслыханной жестокостью: румынскими войсками было расстреляно 5 тыс. крестьян. 50 тысяч крестьян бежало тогда на украинский берег Днестра.

Татар-бунарское восстание румынскими властями удалось потушить только после двух месяцев борьбы и то лишь при помощи крупных воинских частей и флота.

Но ни расстрелы, ни массовые процессы в военно-полевых судах («процесс 270», «процесс 108» и др.) не достигли цели.

Захватчики оказались бессильны задуть глухой ропот населения Трудящиеся Бессарабии всегда с надеждой и упованием обращали свои взоры к левому берегу Днестра.

Бессарабия — по своим природным условиям — богатейшая сельскохозяйственная страна. Она расположена на широте Южной Франции. Благоприятный климат и плодородная почва позволяют разводить в ней такие ценные культуры, как виноград, табак и др. Бессарабия — страна садов, огородов. Важнейшие культуры — пшеница, кукуруза, ячмень, свекловица — дают здесь богатые урожаи. Промышленность Бессарабии определяется ее сельскохозяйственным характером: мукомолье, винокурение, консервная промышленность. Но за годы хищнического ру-

мынского хозяйничанья экономика области пришла в упадок, захирела. Оккупанты разорили страну, выкачивая из нее все соки.

О ничтоге бессарабского населения можно судить по данным, приведенным в официальной газете «Ромения». Оказывается, «из-за ничтожества крестьян ежегодно в бессарабской деревне умирало 61,3 процента новорожденных».

Население Бессарабии, превышающее 3 миллиона человек, отличается пестротой национального состава: подавляющую массу населения составляют украинцы, затем идут русские, молдаване, евреи, цыгане.

Национальные меньшинства в Бессарабии были бесправны, подвергались всяческим репрессиям.

Воссоединение Бессарабии с Советским Союзом явится светлым праздником для ее истрадавшего населения, долгожданным днем освобождения от национального и социального гнета.

Тесно связанная с Бессарабией северная часть Буковины является территорией, перешедшей к Румынии после распада Австро-Венгрии в результате первой империалистической войны. Преобладающий процент населения Буковины составляют украинцы (русины). Буковинские украинцы — родные братья украинцев Волини и Подолии.

Северная часть Буковины — плодородная долина, покрытая буковыми лесами. Население преимущественно занято в сельском и лесном хозяйстве.

Буковина, как и Бессарабия, находилась на положении падчерицы в румынском королевстве. Пресловутая «румынизация» выливалась в форму тяжелого угнетения населения этой области.

## Советские войска вышли на новую границу с Румынией

КИЕВ, 30 июня. (ТАСС) В северной части Буковины советские войска выполнили свою задачу и вышли на установленную границу с Румынией. В Бессарабии советские войска заканчивают выход на новую границу с Румынией, т. е. на реки Прут и Дунай. Механизированные части заняли железнодорожную станцию Унгени на восточном берегу р. Прут против города Яссы. Мотопехота с танками вступила в город Кагул на реке Прут и в город Рени у слияния реки Прут с рекой Дунаем. Воздушно-десантные части заняли город Измаил на р. Дунае.

Продвижение советских войск повсюду происходит планомерно и без инцидентов.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

Все сельпо и их отделения покупают траву стародубку по цене 75 коп. за один килограмм и листья крапивы всех видов в сушеном виде по 60 коп.

Колхозники, единоличники и школьники, сдавайте стародубку и крапиву сельпо; от них вы получите доход.

Райпотребсоюз.